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Predstavujeme Vám ďalší newsletter Programu 

cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská  

republika 2007 – 2013. Prajeme Vám  

príjemné čítanie. 

 

Tím STS  

 

 

                       VYHLÁSENÁ NOVÁ VÝZVA NA MIKROPROJEKTY! 

 

 
Dňa 1. júna 2012 bol vyhlásený nepretržitý nábor mikroprojektov v rámci Prioritnej osi III Programu 

cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007 - 2013 – Podpora miestnych iniciatív 

(mikroprojekty). Najbližšie zasadnutie Monitorovacieho podvýboru, na ktorom sa budú posudzovať 

žiadosti podané v lehote do 31. júla 2012 do 15.00 h, sa plánuje na október 2012. Za 

implementáciu mikroprojektov na poľskej strane zodpovedajú euroregióny, ktoré pôsobia v poľsko-

slovenskom pohraničí, t. j. Euroregión Beskydy, Karpatský euroregión a Euroregión Tatry. Zatiaľ čo 

na slovenskej strane sú to vyššie územné celky v Žiline a v Prešove. Všetky dokumenty pre 3. 

nábor mikroprojektov, ktorý obsahuje vzor formulára Žiadosti o finančný príspevok pre mikroprojekt 

spolu s prílohami, ako aj ďalšie dôležité dokumenty a informácie o nábore sú dostupné na 

internetovej stránke Programu www.plsk.eu a internetových stránkach partnerov Strešného 

projektu: Euroregiónu Beskydy: www.euroregion-beskidy.pl, Karpatského euroregiónu: 

www.karpacki.pl, Euroregiónu Tatry: www.pwt.euroregion-tatry.eu, Vyššieho územného celku 

Žilina: www.zask.sk a Vyššieho územného celku Prešov: www.po-kraj.sk . 

http://www.plsk.eu/
http://www.euroregion-beskidy.pl/
http://www.karpacki.pl/
http://www.pwt.euroregion-tatry.eu/
http://www.zask.sk/
http://www.po-kraj.sk/
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VÝROČNÉ PODUJATIE PROGRAMU –ZAUJÍMAVÁ MESTSKÁ HRA 

„KURZ CEZHRANIČNÝCH SPRIEVODCOV“ 

 

 
Mestská hra je novou formou zábavy, ktorá spája prvky skautských hier, pouličných 

happeningov a počítačových hier. Vždy sa odohráva v reálnom čase. Hracou plochou je 

neustále sa meniaci priestor mesta, figúrkami  sú hráči. Účastníci majú určený cieľ hry (napr. 

vyriešiť všetky úlohy, splniť zverenú misiu). Musia pospájať miesta a udalosti, riešiť bláznivé 

úlohy, ktoré by ich v bežnom živote nikdy nenapadli a predovšetkým musia bojovať s časom, 

ktorý je vždy vopred určený. Víťazom bude osoba, ktorá ako prvá dosiahne cieľ hry alebo 

získa najviac bodov. Počas piatich po sebe nasledujúcich sobôt od 19. mája do 16. júna 

2012 r. hráči, v dvoj alebo trojčlennych tímoch hrali role účastníkov školiaceho tábora pre 

turistických sprievodcov. Na štarte dostali mapu mesta zobrazujúcu programové územie. 

Putujúc „regiónom“ navštívili 12 miest a v každom z nich – pod dohľadom inštruktorov –

musieli zložiť dômyselnú a zábavnú praktickú skúšku. Prostredníctvom zábavy sme chceli 

ukázať, ako sa pohraničie v priebehu posledných rokov zmenilo vďaka prostriedkom z 

Európskej únie, ako sa obohatilo o turistické atrakcie a ako sa zlepšil život jeho obyvateľov. 

 

Aké boli úlohy?  

 

Horolezecký kurz nadväzujúcii na projekt „Rozvoj aktivnej turistickej infraśtruktúry s 

vytvorenim cezhraničnej siete turistických produktov v Krosne, Svidníku a v Prešove”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



 

 

Program cezhraničnej spolupráce Poľsko-Slovenská republika  

 2007-2013 

Spolufinancované Európskou úniou z prostriedkov  

Európskeho fondu regionálneho rozvoja 

 

 

 
 
 
 
 
 

„Tanec s hviezdami” a súťaž astronómickej znalosti nadviazali na projekt „Karpatské nebo 
– Rozvoj produktov cestovného ruchu založených na astronómii v regióne poľsko-

slovenského pohraničia“.Dodatkovou atrakciou v Krosnie boli teleskopy na pozorovanie 
slnka, zabezpečené  Beneficientom, ktorému ďakujeme, že sa zapojil do našej zábavy. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Niektoré úlohy si žiadali aj kreatívnosť - pokus vytvoriť parametre cesty alebo vytvorenie 
párov transhraničných projektov. Do tejto poslednej úlohy mali účastníci k dispozícii 
karty, s opisom projektov, ktoré boli v rámci Programu zrealizované.  
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Ďaľšou aktivitou boli „testy” vody, spojené s projektami, v rámci ktorých boli vybudované 
kanalizačné systémy a čistenie odpadových vôd. Tiež bola možná jazda na bicykloch 
ponových cyklistických chodníkoch.  
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

Bolo bábkové divadlo, ktoré nadviazalo na projekt „Tvoríme kultúru a umenie bez hraníc – 

modernizácia divadla v Žiline a zámku v Kozách“ a folklórna hudba alebo„Stretnutie siedmich 

kultúr poľsko – slovenského pohraničia“. Spolu s nami sa bavilo takmer 350 osôb. Ďakujeme!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Každý učastník dostal na pamiatku  poľsko-slovenský mini-slovník „Zradné Slová” a Preukaz 
cezhraničného sprievodcu potvrdzujúci, že jeho majiteľ absolvoval veľmi náročný 
a mimoriadne zvláštny, 12-stupňový teoreticko-praktický Kurz cezhraničného sprievodcu po 
poľsko-slovenskom pohraničí. Vie všetko, čo je potrebné, čo musí a čo by mal vedieť. 
Viac obrázkov ako aj videá z mestských hier alebo najlepšie projekty cezhraničnej pamiatky, 
vytvorené hráčmi už čoskoro nájdete na strane Programu www.plsk.eu a Facebooku 
(http://www.facebook.com/ProgramPLSK).  

http://www.plsk.eu/
http://www.facebook.com/ProgramPLSK
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ČO NOVÉHO U BENEFICIENTOV PROGRAMU 

CEZHRANIČNEJ SPOLUPRÁCE 

POĽSKO - SLOVENSKÁ REPUBLIKA 2007 - 2013  
 

S koncom apríla 2012 uskutočnila záverečná konferencia projektu „Karpatské nebo – Rozvoj 

produktov cestovného ruchu založených na astronómii v regióne poľsko-slovenského 

pohraničia”. Ukázalo sa, že Karpatské Nebo, a konkrétne nebo nad Poloninami, nad 
Kolonickym Sedlom, kde  bol v rámci projektu vytvorený Park Tmavej Oblohý, má 
svojho predstaviteľa medzi hviezdami. Je to malá planéta 22469, ktorej Medzinárodná 
astronomická únia pridelila názov POLONINY. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poďakovanie je aj pre Budatín - Strumieň, ktoré boli zreštaurované cez projekt 

Revitalizácia a rozvoj kultúrneho dedičstva”, s krásnym parkom v Budatinie a galériou 

 „Pod radnicou“ v Strumieni. V parku v Budatíne bol vytvorený slovenský rekord za 

najdlhšíi reťaz z lístia a jeho dľžka bola 678 metrov!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O ďaľších projektoch a nových udalostiach na poľsko-slovenskom pohraničí sa dočítate v 

budúcom čísle. 


